

党纪学习教育

以案为鉴 警钟长鸣

——各地加强警示教育提升党纪学习教育质效

■ 新华社记者

全党开展党纪学习教育以来,各地迅速启动,把典型案例作为最好的活教材,让党员干部切实感受到纪法就在身边、教训就在眼前,推动党纪学习教育取得实效。

活用各类教学资源

心中的标尺清晰,行动才能得到校准。党纪学习教育启动以来,各地通过深入剖析典型案例、到廉政教育基地学习等方式,提升警示教育感染力和说服力,教育引导广大党员干部,常敲思想警钟、常紧纪律之弦、常存敬畏之心。

连日来,广东省各级党组织结合实际,挖掘警示教育资源,运用违纪违法干部警示录、忏悔录、警示教育片等开展警示教育,组织党员、干部就近就便到党员教育基地、廉政教育基地接受教育,增强警示教育感染力。

不久前,湛江市委理论学习中心组带头到雷州青年运河红色教育基地,专题学习《中国共产党纪律处分条例》并组织研讨。党纪学习教育开

展以来,湛江创新用活雷州青年运河教育资源,已组织200多批次2万多人次党员干部现场接受教育,真正让党员干部在思想上受触动、精神上受洗礼,在全市上下营造了学纪、知纪、明纪、守纪的浓厚氛围。

党纪学习教育启动以来,西藏各级各部门坚持把典型案例作为最好的活教材,深挖警示教育资源,推动党纪学习教育取得实效。西藏各级党组织坚持党性党风党纪一起抓,有针对性地选取党员、干部因不学纪、不知纪、不明纪而造成危害的案例,抓好以案促学、以训助学。

创新警示教育载体

为做深做实警示教育,贵州省纪委监委选取近年来查处的严重违纪违法典型案例,对贵州省反腐倡廉警示教育基地进行更新改造,为党政机关、国有企事业单位针对性开展警示教育提供载体。

此外,贵州省纪委监委还制作了大量新媒体产品。例如,制作《每周一案》《说廉》等,推出《以案释纪》动画视频,让警示教育融入日常、形成常态;聚焦干部群众反映强烈的形式

主义官僚主义问题,推出新媒体产品《曝光形式主义官僚主义》;策划推出警示短视频《失守》,警示党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。

日前,西藏自治区经济和信息化厅组织党员干部赴西藏自治区监狱警示教育基地开展主题党日,通过重温入党誓词、观看警示教育片、服刑人员现身说法,达到以案警示的作用。昌都市洛隆县通过召开警示教育大会等形式,强化遵守党纪的主动性和自觉性。截至目前,该县各级党组织共开展学习活动70多场次。

身边事教育身边人

5月17日,在河北省饶阳县人民检察院,11位检察官家属走进机关大楼,通过实地参观,了解检察官的工作环境和纪律要求。在工作人员的带领下,这些家属先后参观了案管大厅、党建大厅、多媒体影音室,并与检察人员一起学习纪律规定、观看家风教育警示专题片。

“希望家属们做好‘廉内助’,在八小时之外,对检察干警多一些廉洁提醒,用良好家风助力检察机关廉政

建设。”饶阳县人民检察院党组书记、检察长张健说。

近日,贵州省纪委监委派驻省委统战部纪检监察组会同各综合监督单位党组织,对近一年来新提拔、新晋升级、新转重要岗位、新进人员开展纪律警示教育,引导他们始终保持共产党人的蓬勃朝气、昂扬锐气、浩然正气。

“年轻干部正处于干事创业的年纪,一定要以纪律为准绳,将纪律要求刻在骨子里、印在脑海里。”观看了任前警示教育片并聆听警示教育课后,贵州省委统战部“80后”干部刘羽深有感触,表示要坚定理想信念,做到廉洁自律、担当有为。

“警示教育需要在针对性、实效性上下功夫,充分发挥‘治未病’的作用。”贵州省纪委监委派驻省委统战部纪检监察组相关负责人表示,以典型案例、警示教育为“清醒剂”,用身边事教育身边人,有助于增强警示教育影响力、渗透力,引导党员干部全面理解和执行党的纪律,在遵规守纪前提下,创造不负人民、不负时代的业绩。

(记者 李雄鹰 李惊亚 陈尚才 冯维健) (新华社北京6月6日电)

嫦娥六号完成“太空接力” 月背珍宝搭上“回家专车”

新华社北京6月6日电(记者宋晨 温亮华)6月6日14时48分,嫦娥六号上升器成功与轨道器和返回器组合体完成月球轨道交会对接,并于15时24分将月球样品容器安全转移至返回器中。

这是继嫦娥五号之后,我国航天器第二次实现月球轨道交会对接。

护送月背珍宝回到地球,需要先将其送上“回家专车”返回器。这个过程堪称一场精彩绝伦的“太空接力”——

首先是上升器向轨道器和返回器组合体“飞奔而来”。携带月壤的嫦娥六号上升器自4日上午从月球背面起飞,先后经历垂直上升、姿态调整和轨道射入三个阶段,进入环月飞行轨道。

接下来是双方“步步靠近”。当上升器在轨道器和返回器组合体前方约50公里、上方约10公里位置时,轨道器和返回器组合体通过近程自主控制逐步靠近上升器,完成轨道交会。

最后一步是“精准交棒”。上升器和轨道器同时在轨高速运动,轨

道器必须抓住时机,精准捕获并紧紧抱住上升器,完成对接。为了让上升器稳稳投入轨道器的怀抱,研制团队设计了抱爪对接机构——轨道器配置的3套K形抱爪对准上升器连接面的3根连杆,通过将抱爪收紧实现两器紧密连接。这一过程就像运动员用手握住接力棒的动作。

之后,装载着珍贵月球背面样品的容器从上升器安全转移至返回器中,月背珍宝稳稳搭上了“回家专车”,完成了嫦娥六号此次月背采样返回任务的又一关键环节。

在这场环环相扣、步步关键的“太空接力”中,还有“一双明眸”——双谱段监视相机,记录下距离地球38万公里外的浪漫牵手。

后续,嫦娥六号轨道器和返回器组合体将与上升器分离,进入环月等待阶段,准备择机实施月地转移轨道控制,经历月地转移、轨道器和返回器分离等关键步骤后,返回器将按计划携带月球样品着陆在内蒙古四子王旗着陆场。

让我们一起期待月背珍宝平安回家!

我国多措并举 提升全民健康素养水平

新华社北京6月6日电(记者李恒 董瑞丰)健康教育人才队伍更加壮大;全国居民健康素养水平持续提升,平均每年提升2个百分点左右……国家卫生健康委、国家中医药局、国家疾控局日前联合印发《全民健康素养提升三年行动方案(2024-2027年)》,提出上述主要目标。

记者6日从国家卫生健康委了解到,这份方案旨在全面系统提升全民健康素养,教育引导居民个人真正成为自己健康的“第一责任人”,进一步推动卫生健康工作从“以治病为中心”向“以健康为中心”转变。

方案提出包括加大优质健康科普产品供给、规范健康科普信息发布与传播、加强健康教育人才队伍建设、加强社会倡导动员等四方面

主要措施。

其中明确,继续推进健康县区建设,坚持政府、社会、个人共建共享,改善各类健康影响因素。以健康促进医院建设为抓手,推动实现从以医疗卫生部门为主向多部门多层次参与转变,从以个人为主向个人和社区共同参与转变,从以疾病治疗为主向以预防为主转变。

方案规定,将每年6月份作为健康素养宣传月,推动行业协会、学会向全系统、全社会发出倡议,组织开展健康相关主题宣传教育活动。

近年来,我国大力实施健康中国战略,出台一系列政策举措,开展健康知识普及行动,取得明显成效。监测显示,我国居民健康素养水平呈现持续增长态势,2023年达到29.70%。

中国第一历史档案馆 馆藏档案出版物阅览室正式对外开放

新华社北京6月6日电(记者董博婷)记者6日从中国第一历史档案馆获悉,在第17个国际档案日到来之际,为进一步满足广大公众的查档用档需求,中国第一历史档案馆馆藏档案出版物阅览室即日起正式对外开放。

中国第一历史档案馆自1925年建馆以来,依托馆藏明清历史档案资源,陆续整理刊布明清档案史料270余种3500余册,为国家文化事

业、明清历史研究、社会文化活动等提供了丰富的历史资料,充分发挥了明清档案存史资政育人的作用。

据了解,近年来,中国第一历史档案馆秉承资源立馆、服务群众的理念,不断加大档案资源开放力度,提升档案利用服务水平。中国第一历史档案馆馆藏档案出版物阅览室现有各类馆藏档案排印及影印出版物3000余册,均可供读者开架阅览。

拍卖公告

受委托,我司定于2024年6月25日在峨眉山市公共资源交易服务中心【绥山镇名山路东段8号7楼】拍卖厅举行拍卖会。

- 一、拍卖标的:
 - 峨眉山市城区及部分乡镇门市、仓库房地产一批3年租赁权;面积约27-2481平方米不等;第一年租金起拍价0.4-1.8万元不等(拍卖会时间10:00)。
 - 峨眉山市大为众鑫石膏矿所有的采矿权及机器设备一批;资源储量约4330千吨;整体拍卖,起拍价341.10万元(拍卖会时间14:00)。
- 二、即日起在标的处集中展示。
- 三、请竞买人于2024年6月24日9:00至16:00到峨眉山市公共资源交易服务中心办理竞买报名手续,并缴纳规定数额的竞买保证金,详见《竞买须知》。电话:2423199 13320928008。

四川乐山拍卖中心有限公司
2024年6月7日

垃圾要分类 资源要利用



乐山日报创文公益广告